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Drazí bratři a sestry,
milí a věrní čitatelé a podporovatelé našeho diecézního časopisu Zdislava,

každoročně se jeden rok uzavírá snad 
nejkrásnějšími svátky, u nás uznávaný
mi všemi lidmi bez rozdílu, Vánocemi.
Připomínka narození Ježíše Krista, ale 
i Jeho druhého příchodu, završí i tento 
letošní rok. Liturgické slavení vánočních 
svátků má jednu velkou výhodu. Překlene 
dva občanské roky: starý propojí s novým, 
neboť vánoční liturgické období začíná 
v závěru roku starého a končí již v roce 
novém. Rád bych Vám připomněl ještě pro 
dovršující se rok, že by nemělo být naší 
největší starostí co všechno svým druhým 
za dárky přichystáme, když první Vánoce 
byly tak skromné a prosté. Mnohem zásad
nější je otázka, kolik obětavé lásky a vel
korysé pozornosti věnujeme všem lidem, 
samozřejmě především těm nejbližším, 
kolik péče a námahy vynaložíme pro to, 
aby se Kristovo evangelium skutečně šířilo.
Pro rok nový bych Vaši pozornost upnul 
к události 30 let staré, a přece pro naši li
toměřickou diecézi a pro časopis Zdislava 
a její čitatele tak aktuální. V roce 2019, 
v měsíci listopadu, uplynou tři desítky let 
od kanonizace sv. Zdislavy, bez přehánění 
spjaté se znovunabytím lidské důstojnosti 
a svobody v naší vlasti. Po třiceti letech 
zvláště zde, v našem pastoračním terénu, 
stále více začínáme chápat a snad si i osvo
jovat závazek a povinnost evangelizace 
a misie duchovně obnovit a oživit všech
na prostředí, ve kterých se dostáváme 
do blízkosti našich bližních, resp. všech 
obyvatel diecéze. Prožívání křesťanského
života není nic snadného, ale současně ani nic nesnadného. Když svátý papež 
Jan Pavel II. před 30. lety v Římě kanonizoval evangelizátorku a misionářku, 
rodačku z Křižanova a patronku litoměřické diecéze, měl jistě na mysli právě 
nadčasovou výzvu sv. Zdislavy, jejíž hrob se již po staletí nachází v kryptě 
baziliky sv. Vavřince v Jablonném v Podještědí, totiž: nechávat se nejprve 
prostoupit Kristovým evangeliem, zatoužit po sebeevangelizaci a následně 
s misijním zápalem jít mezi lidi. Sv. Zdislava nikdy netvrdila, že už všechno 
ví, že všechno pochopila a že dosáhla konce cesty křesťanské dokonalosti. 
Nezapomínala na často zapomínané upřímné doznání, že není mistryní, ale 
žákyní. Svůj život chápala jako službu. Chtěla být a skutečně byla služebnicí: 
v rodině, mezi nemocnými, opuštěnými, odstrčenými a trpícími. Žila v době 
a v prostředí až nápadně podobné době a prostředí našemu: v naší litoměřické 
diecézi žije mnoho těch, kteří o Kristu ještě nikdy nic přívětivého neslyšeli. 
Někteří z nich zájem mají a ptají se. Proto evangelizace a misie sv. Zdislavy 
měla i další tvář: nikoliv ihned chtít oslovovat druhé, ale nejprve jim obětavě 
naslouchat. Nevykonávat náboženskou propagandu, ale ochotně, trpělivě, po
korně a inteligentně Kristovy pravdy vysvětlovat s tím, že každá křesťanská 
evangelizace má své viditelné rysy v životech samotných křesťanů.

S poděkováním za Vaše křesťanské svědectví v prostředí dosti odcizeném Pánu 
Bohu, s vděčným díkem za jakoukoliv oběť a modlitbu ve prospěch nových 
kněžských povolání a zdravých rodin, Vás všechny v závěru roku 2018 v Kristu 
zdravím a pro nový rok 2019, na přímluvu Panny Marie a sv. Zdislavy, Vám 
a Vašim rodinám především žehnám ve jménu + Otce i + Syna i + Ducha svátého.
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